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กำหนดการสัมมนาวิชาการ
 “1st Sysmex Asia Pacific Clinical Symposium”

Chronic diseases in primary care: Current trends and emerging challenges
วันที่ 29 – 30 พฤศจิกายน 2560
ณ โรงแรม Shangri-La  เชียงใหม่
1. หลักการและเหตุผล


ในปัจจุบันการตรวจวิเคราะห์ทางห้องปฏิบัติการ มีความสำคัญยิ่งต่อการวินิจฉัยทางการแพทย์  ดังนั้นการส่งเสริม เพิ่มพูนความรู้ทางด้านวิชาการ การเข้าใจในการวินิจฉัยโรคต่างๆ อย่างเช่นโรคเบาหวาน โรตไต โรคหัวใจ ไทรอยด์ และโรคอัลไซเมอร์ และประโยชน์ทางด้านวิทยาการสมัยใหม่ ตลอดจนการนำไปใช้ เพื่อนำไปสู่การวินิจฉัยโรคต่างๆในการรักษา จึงจำเป็นที่จะต้องมีอยู่ตลอดเวลา และเป็นไปอย่างต่อเนื่อง
งานสัมมนาวิชาการในครั้งนี้ จึงเป็นการสร้างแนวทางที่ดี ในการที่เสริมสร้างความรู้ ความเข้าใจ และนำไปสู่การพัฒนางาน, เพิ่มมาตรฐานในงานทางห้องปฏิบัติการ รวมถึงการนำไปใช้ทางด้านคลินิก เพื่อส่งเสริมความเข้าใจในการวินิจฉัยโรคต่างๆ ได้อย่างมีประสิทธิภาพ และทำให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่คนไข้ มากยิ่งขึ้น 
2. วัตถุประสงค์
· เพื่อส่งเสริมและเผยแพร่ ความรู้ การตระหนักถึงการเปลี่ยนแปลงของโรคต่างๆ และความสำคัญของการตรวจวิเคราะห์ทางห้องปฏบัติการ ในparameterต่างๆ หรือวิทยาการใหม่ๆ เพื่อนำไปใช้ในการช่วยวินิจฉัยทางการแพทย์
· เพื่อก่อให้เกิดการแลกเปลี่ยนความรู้ ความคิดเห็น และประสบการณ์ ตลอดจนการส่งเสริมความร่วมมือระหว่างห้องปฏิบัติการในโรงพยาบาล รวมถึงแพทย์ที่วินิจฉัย และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง
· เพื่อนำไปสู่ความเข้าใจ การนำไปใช้ และนำไปสู่การพัฒนางานด้านการควบคุมคุณภาพ และการเพิ่มมาตรฐานทางห้องปฏิบัติการ
3. คุณสมบัติของผู้เข้าร่วมงานสัมมนาวิชาการ
แพทย์ อาจารย์ นักเทคนิคการแพทย์, นักวิทยาศาสตร์การแพทย์, เจ้าพนักงานวิทยาศาสตร์การแพทย์ บุคลากรทางห้องปฏิบัติการ และนักวิชาการของโรงพยาบาลจากภาครัฐ และเอกชน
4. รายละเอียดอื่นในการเข้าร่วมงานสัมมนาวิชาการ
ไม่มีค่าใช้จ่าย (โปรดสำรองที่นั่งล่วงหน้าโดยกรอกแบบแจ้งความจำนงลงทะเบียน และส่งกลับภายในวันที่ 20 กันยายน 2560)
5. ระยะเวลาในงานสัมมนาวิชาการ
ระยะเวลาของงานสัมมนาวิชาการ คือ วันที่ 29 – 30 พฤศจิกายน 2560
6. สถานที่
ณ โรงแรม Shangri-La  เชียงใหม่
7. รูปแบบงานสัมมนาวิชาการ
บรรยาย ยกตัวอย่างประกอบ และ อภิปรายกลุ่มย่อย
8. เนื้อหางานสัมมนาวิชาการโดยย่อ
การเข้าใจในโรคต่างๆ อย่างเช่นโรคเบาหวาน โรตไต โรคหัวใจ ไทรอยด์ และโรคอัลไซเมอร์ เพื่อนำไปสู่การการตรวจวิเคราะห์ทางห้องปฏิบัติการ ใน Parameter ใหม่ๆ หรือวิทยาการใหม่ๆ เพื่อการประยุกต์ใช้ รวมถึงการนำไปใช้ทางด้านคลินิก และเพิ่มมาตรฐานทางห้องปฏิบัติการ เพื่อนำไปสู่การวินิจฉัย รักษาได้อย่างมีประสิทธิภาพ
9. วิธีประเมินผลงานสัมมนาวิชาการ
ใช้แบบสอบถาม เพื่อให้ผู้เข้าร่วมประชุมแสดงข้อคิดเห็น
10. ประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับ
· บุคลากรทางการแพทย์ และผู้ปฏิบัติงานในห้องปฏิบัติการ มีความรู้ ความเข้าใจ และตระหนักถึงความสำคัญของการโรคต่างๆ และ การตรวจวิเคราะห์ทางห้องปฏิบัติการ
· บุคลากรทางการแพทย์ และบุคลากรผู้ปฏิบัติงานในห้องปฏิบัติการ เข้าใจในการรายงานผล ตลอดจนการนำผลของการตรวจทางห้องปฏิบัติการไปใช้ได้อย่างถูกต้อง และเล็งเห็นถึงประโยชน์ที่จะได้รับจากการตรวจวิเคราะห์นั้นๆทางด้านคลินิกเพิ่มเติม
· บุคลากรทางการแพทย์ และบุคลากรผู้ปฏิบัติงานในห้องปฏิบัติการ นำความรู้ที่ได้ไปพัฒนางาน หรือนำไปสู่ในการช่วยวินิจฉัย ซึ่งจะทำให้เกิดประสิทธิภาพและทำให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่คนไข้ มากยิ่งขึ้น
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